
 

令和２年度 第 3 回  落合第四小学校地域協働学校運営協議会 議事録 

開催日時・場所 

令和２年９月 18日（金）15：30～16：30  落合第四小学校 会議室 

 

出 席 者（敬称略） 

二上委員（代表）、 浅見委員、鈴木委員、小池委員、田辺委員、立石委員、山下委員 

本間校長、千葉副校長、小田教諭、梅沢教諭（教務主幹）森修二様（教育委員会教育支援課） 

（第三者評価委員 大沢正子先生、小川哲男先生） 

（司会：千葉副校長） 

 

配布資料 

A. 学校公開（運動学習発表会）のご案内 

 B. 令和 2年度 PTA役員名簿修正のお知らせ 

 D. 第 4回落四小地域協働学校運営協議会開催のお知らせ 

 E. 運営協議会レジュメ 

  

議  事 

1） 代表挨拶 

   皆様こんにちは。本日は第三回の協議会ということで、皆様お忙しい中ご出席ありがとうございま

す。また、第三者評価委員会の先生方もご出席いただきありがとうございます。皆さまのご意見を頂

きながら落四小のために何ができるか考えてまいりたいと思います。 

 

2）校長挨拶 

 皆様こんにちは。新宿区は隔年で区の学校訪問と外部有識者の方による授業参観や関係者へのヒ

アリングなどを行い、学校運営へのご意見を頂く機会を設けています。本日はその、第三者評価委員

会の先生方にもご出席いただきました。貴重なご意見いただければと思います。 

   （現在の取り組みのプレゼンテーション上映） 

・吹奏楽用リコーダーマスクを試作し教職員が手作り、消しゴムはんこ（校長先生手作り）をスタンプ 

・鉄腕 DASH（東京富士大学）のトマトを頂いたので給食への使用（チキンライス） 

・校内研究授業（五年生）SDGsについて 

ゴールをどこに持っていくかというアクティブラーニング 

・一年生の図工の授業（色水の混色で色の三原色を学ぶ） 

・二葉苑から先生をお呼びして染物の授業（藍を自分たちで育てた） 

・10月中旬にオリパラ関連講演「君たちは何をめざすのか」徳増浩司先生（5・6年生向け） 

タグラグビー実技（６年生に） 

 

 

3） 運動学習発表会について 

来月３日開催予定（雨天時は 18日に）。運動会が実施できなかったのでその代わりに、学校公開中に学

年ごとに校庭で開催。来賓等なし。 

（五年生の南中ソーランの練習の様子、体育館での練習の様子の動画） 



保護者の観覧の動線の工夫を行う。学年ごとの入れ替え制。兄弟がいる場合は体育館で待機（スクリー

ンに中継動画上映） 

4）各学年での取り組み・児童の様子について 

～一学年の取り組みの紹介～ 

学習の遅れをどうやって取り戻すかが課題だった（入学式翌日から休校だったので） 

→YouTubeによる学習動画配信（実際の動画の紹介） 

ひらがなの書き方、朝顔の種のまき方、観察用紙の書き方、校歌の指導など 

6月 1日より分散登校開始。 

クラスメイト全員とは会えない状況のため、お互いにメッセージなど作成 

２９日より通常登校。密を避ける指導 

他学年とも交流が持てないなど、活動の制限が多かった。例年とは異なる状況 

六年生との文通企画を提案（靴箱に 6年生からのお手紙） 

現在は夏休みが明けて、運動発表会に向けて頑張って練習を進めているところ 

今後も地域の目で見守っていただきたい 

 

5）第三者評価委員の先生より 

 小川先生の講評 

・子供たちは落ち着いている。先生の話もよく聞けている 

・先生方の授業の組み立ても子供たちに寄り添ったものとなっている 

 

大澤先生の講評 

・恵まれた環境 

・先生のチームワークが良い。校長先生のリーダーシップのもとに先生方の創意工夫が生かされてい

る 

・子供たちも落ち着いている 

・みんなが結束して新しいものを作っている 

 

6）情報交換 

 二上委員： 

様々な取り組みに感心しました。このような状況でも先生方も子供たちが落ち着いている 

 

浅見委員： 

マスク作成や文通のアイデアなど、素晴らしいと思う。このような状況下でもできることを考えて実

践している様子がよい。 

 

鈴木委員： 

ピーポ１１０番の家の申請方法。 継続承諾の場合には連絡不要（把握出来ない） 

管轄は子ども家庭部なのにきちんと所在を把握できていない。 

生きた情報をきちんと把握して欲しい（警察署でも話題になっている） 

継続の意思表示は絶対必要だと考える。地域協働学校として意見をすべきではないか。 

 

山下委員： 

今年度三回にわたって授業の様子を拝見した、自分の娘の学校もこうだったらいいのにと思う 

地域の保護者は情報を求めている。それをどこに取りに行ったらいいのかわからない。 

私たちが情報のハブになれたらいいのではないか 

 

小池委員： 

元会長として。保護者が得ることのできる情報が少ない。特に一年生保護者は繋がりがないので不安



なのではないか 

 

立石委員 

文通はナイスアイデアだと思う。コミュニケーションの見直しが求められる時代 

 

田辺委員 

子供たちの能力の素晴らしさを見せていただいた 

 

教育支援課 森先生 

学校だよりを HPで拝見している。六年生、最高学年、様々な行事があるはずなのに中止になってい

る。小 P連でもなにかしてあげられるのではないか。 

かなりの制約がありつつも、小さなことでもいい思い出を残せるといいと思う 

 

 

校長 

一学期の終わりに各教室に動画配信で放送で終業式をした（事前に収録） 

給食の 2回制での提供、主事さんの消毒、清掃のお仕事の様子 

裏側の目に見えない仕事をしてくださっている皆さんに感謝をするようにというお話をしたら、二

年生が折り紙でハートを作ってきてくれた 

心配されていた授業進度は追いついている。 

このコロナ禍でも相手を思いやる心を育てたい。 

地域との繋がりを大切にしていきたい 

 

8）事務連絡 

 

＊次回 第 4回 落四小地域協働学校運営協議会は  

10月 27日（火）午後 3時 30分から 本校会議室にて開催予定 

 

以 上 


